

**Caroline Vicini  
lämnar över sina  
kreditivbrev till  
President Macron  
i Elyséepalatset.**

Foto: Alexandra  
Lebron



Sverige har fått en ny ambassadör i Paris. Caroline Vicini är sedan i augusti på plats för att representera Sverige, och det med en lång, diger utlandserfarenhet i bagaget. Efter år inom EU-delegationen och FN står internationella, och inte minst europeiska, högst på listan av prioriterade områden.

## Möt Sveriges nya



**Svenska ambassaden/  
residenset i Paris är  
byggt i sk funkisstil.  
Här arbetar ett 25-tal  
personer.**

Foto: Erica Bjurling/SFV

**S**tort grattis till posten som ny ambassadör och välkommen till Frankrike! Hur har uppstarten varit?

– Jag kom hit i augusti och fick lämna mitt kreditivbrev redan i september, vilket underlättnade mycket eftersom det är en dörröppnare för politiska kontakter. President Macron tog emot mig, och övriga nya ambassadörer, vid en ganska kort, men mycket högtidlig, ceremoni på Elyséepalatset. Mitt mandat är, som brukligt, på tre år med möjlighet till något års förlängning. Sedan spelar det förstås roll hur man utträttar sitt uppdrag och vilken regering som styr, eftersom det är regeringen som tillsätter ambassadörer.

**Vad är din bakgrund och vad tog dig in på den diplomatiska banan?**

– Jag studerade internationell ekonomi och affärsfranska på Handelshögskolan i Göteborg. Min slutuppsats skrev jag om Volvo Trucks och fick därefter jobb på deras finansavdelning i Paris. Där och då väcktes mitt intresse för internationella uppdrag och när jag såg en annons om att Utrikesdepartementet, UD, sökte handläggare så ansökte jag och blev antagen. Jag kände direkt att jag hade hittat rätt.

**Vad krävs för att arbeta på den internationella arenan?**

– Jag tycker att det är väldigt viktigt att vara nyfiken på världen och vara intresserad av globala utmaningar och möjligheter. Arbetet kräver också flexibilitet, att kunna förstå och anpassa sig till andra arbetssätt, kulturer och människor – inte minst när det gäller ledarskap. Sedan vet alla vi som bor utomlands att nyckeln till integration är språket.

**Vad är roligast som diplomat?**

– Roligast är att man får uppleva stort som smått. Det minnesvärda händelserna kan ofta ligga i de små sammanhangen, även om man kan bländas av de stora. Man möter alla ”walks of life” – från familjer i flyktingläger till människor med väldigt stor makt som President Putin.

**Förutom att vara ambassadör, nu senast i Kenya men tidigare i Afghanistan, har du dessutom arbetat i Paris, Alger, Washington DC, Rom och Dublin. Var har det varit mest spännande?**

– Jag, såsom många andra i mitt jobb, tycker att det ligger ett särskilt roenskimmer över den



Foto: Regeringskansliet

# ambassadör i Paris

första posteringen. För min del var det i Algeriet och i efterhand inser jag att jag var väldigt naiv och förstod inte riktigt vad det innebar att leva i ett "hardship"-land (länder med stora utmaningar, inte minst säkerhetsmässiga). Dock lärde jag mig otroligt mycket där. Sedan tycker jag att Washington DC är en väldigt spännande plats – en världens huvudstad – där man samlat så mycket expertkunskap inom så många områden. Dessvärre är det lite svårare för dessa experter att verka idag.

## Du har också arbetat som protokollchef på UD. Berätta mer om det uppdraget!

– Som protokollchef ansvarar man för statsbesök och i mitt fall gällde det även kronprinsessan Victorias resor. I den rollen fick jag träffa otroligt många spännande personer såsom presidenterna Obama, Putin och Erdoğan. I rollen ingick också ett ansvar för de diplomater som tjänstgör på de 109 olika ambassaderna i Stockholm. Vi brukade, lite skämtsamt, säga att vi jobbade i ett spann mellan socialbyrån och det kungliga slottet. Precis som för oss alla, finns stora utmaningar för diplomaterna och deras familjer när de kommer till ett land som är så

olikt det man är van vid. Där fick vi på UD hjälpa dem att finna sig till rätta.

Själv har Caroline förstås också haft utmaningar – särskilt på en plats som Afghanistan där hon inte kunde ta ett enda steg utanför det inhägnade området, utan att bära skottsäker väst och vara omgärdad av säkerhetsvakter.

– Jag tycker ändå att det fungerade förvånansvärt bra där, men det är ju ett liv där ingen i familjen kan vara med. Det blev en stor påfrestning och oro för dem att jag befann mig i en sådan riskfylld miljö. Då är det tryggare i Frankrike.

## Har familjen annars varit med runt om i världen? Hur har det varit för din partner att finna jobb på olika platser?

– Jag och min man har alltid försökt att hitta så bra lösningar som möjligt – både vad gäller våra karriärer, men inte minst skolgång och liv för våra barn. Det har inte alltid varit enkelt utan varit ett givande och tagande, men jag tycker ändå att det gått bra. Ibland har någon av oss fått byta jobb eller säga upp sig för att barnen ska avsluta en skolperiod innan vi flyttat →

## Fakta

### Namn:

Caroline Vicini

**Född:** Stockholm

**Yrke:** Diplomat

– ambassadör

**Familj:** Gift med Massimo (från Italien) och har två döttrar

**Hobbies:** Blommor/ trädgård, träning, kultur och matlagning



**Som ambassadör i Kenya var Caroline Vicini sidoackrediterad i Seychellerna. Här i Victorias hamn inför ett renoveringsprojekt. Foto: Camilla Prawitz**



**Klubbchef Kerstin Snellen mötte ambassadör Caroline Vicini i Paris. Foto: Anna Sundström**

vidare. Barn som bott utomlands blir öppna för att människor, kulturer och vanor är olika. Det är väldigt positivt. Nu bor en av våra döttrar i Sverige och den andra i Mexiko.

### **Har ni en fast punkt i Sverige som familjen kan samlas på?**

– Vi har, tillsammans med mina syskon, ett familjeställe i Fiskebäckskil, där våra barn har tillbringat en stor del av sina somrar. Det är en viktig och kär plats för oss där saker och ting inte förändras så mycket, något som ger en trygghet i sig. Vi har också en liten lägenhet i Stockholm som nyttjas titt som tätt av någon i familjen.

### **Din CV är en imponerande bukett med många skilda uppdrag. Vet att du samarbetat med FN i miljö- och klimatfrågor, drivit matprogram, jämställdhetsprogram för att stärka kvinnor i samhället, agrikultur- och fiskefrågor samt marknadsfört trähus i Afrika. Listan är mycket längre än så, men vad kommer du lägga ditt fokus på här i Frankrike?**

– I den osäkra värld vi lever med kriget i Ukraina så nära inpå – inte minst Sverige – ligger stort fokus på ett enat EU och särskilt en utveckling av det militära samarbetet. Vi arbetar till exempel hårt för att främja samverkan inom den europeiska försvarsindustrin. Ukrainas situation har faktiskt blivit en existentiell fråga för Europa. Sverige är en av de enskilt största bidragsgivarna till Ukraina och vi har i absoluta tal bidragit mer än vad till exempel Frankrike gjort. Däremot har President Macron tagit på sig ledartröjan gällande det europeiska stödet, vilket är oerhört viktigt.

– Andra områden för ambassaden att hantera är frågor kring innovation, konkurrens och förnkling av regelsystemet – alla centrala frågor i EU-samarbetet. Det blir inte minst påtagligt när styrningen från USA blir mer och mer oförutsägbar och opålitlig.

### **Vad är viktigt att kommunicera till utlandssvenskarna?**

– Utlandssvenskarna är våra ambassadörer och det är ni som i mångt och mycket för-

medlar Sverige bilden. Men vi är även européer och jag vill poängtera nyttan i EU-samarbetet och värdet i att kunna söka jobb i andra EU-länder eller att studera inom Erasmus-programmet.

– Sverige mår bra av att medborgarna har internationell erfarenhet. Sedan är det också viktigt att hålla sig à jour med utvecklingen i Sverige om man någon gång tänker återvända dit. Det är väldigt lätt att förlora kontakten och tappa insikten i hur det gamla hemlandet utvecklas och hur befolkningen förändras. Traditionella rättigheter och skyldigheter som man förväntar sig kanske inte är de samma idag. Då kan återvändandet bli en stor besvikelse för att man helt enkelt inte känner igen sig.

– Även den service som vi på ambassaden kan erbjuda har förändrats under åren. Vi är idag en kostnadsslimmad och effektiviserad organisation och har tyvärr svårt att erbjuda det där långa, personliga mötet som vi kunde göra tidigare. Vi har till exempel också hårdare krav på säkerställd dokumentation i samband med pass- och id-ansökan, men all information kring det och andra frågor finns på vår hemsida – gå gärna in där. Tänk också på att skriva upp er på Svensklistan så att UD vet att ni befinner er i Frankrike om en kris skulle uppstå.

### **Slutligen – hur väl bekant är du med Rivieran?**

– Jag reste dit en del när jag var på mitt första jobb i Paris, men det var ju så länge sedan. Nu ser jag verkligen fram emot att komma ner och besöka såväl Rivieran som Rivieraklubben och till dess är jag glad att få möjlighet att få presentera mig i denna artikel.

Vi på Rivieranytt önskar vår nya ambassadör lycka till på sin nya post och hälsar henne varmt välkommen hit till Rivieraklubben!

**Louise Ling-Vannerus**  
lollo.lingvannerus@gmail.com

## **OBS!**

Skriv upp dig på svensklistan genom att registrera dig på [swedenabroad.se/sv/svensklistan](http://swedenabroad.se/sv/svensklistan)

Registreringen gäller i ett år men det kommer en påminnelse om att registrera sig på nytt